
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA INAUGURAL DO ANO LEGISLATIVO DE 

2025,16° LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SANTA LUZ, REALIZAD 

EM SETE DE FEVEREIRO DE DOIS MIL E VINTE E CINCO, PRECISAMENTE 

ÀS NOVE HORAS, COM A LEITURA BIBLICA REGIMENTAL FEITA EM ISAIAS 

42. 5,6  REUNIRAM-SE A CÂMARA MUNICIPAL DE SANTA LUZ-PI EM 

SESSÃO ORDINÁRIA, SOB PRESIDÊNCIA  DO SANHOR: CLAUDINÊ DE 

RIBEIRO DA ROCHA (MDB) feita a chamada regimental responderam presentes 

os vereadores: Walter Fernandes da Costa (MDB), Márcio Guedes do Rêgo 

(PSD), Kennedy da Silva Rêgo (MDB), Maíra Sousa Pinto (MDB), Joaquim 

Paulino de Alburquerque Filho (PSD), Anderson Ribeiro Martins (PSD), James 

Rodrigues da Silva (PDT), ausente por motivos justificado o vereador: Agnaldo 

da Silva Neves (PDB), Havendo quórum o S.r: presidente Claudinê recepciona 

os colegas  vereadores com boas vindas e afirma que dirigirá os trabalhos com 

tolerância, sem divergências e a disposição de todos. Continuando agradece as 

presenças: prefeito municipal Arquel Alves, secretário de educação Wesley 

Rêgo, secretário de administração Pedro Nolasco, secretário de obras Josimar, 

Primeira dama Jorsélia, advogada dessa casa legislativa srª Ildene Soares, srº 

José Antônio Povoa, srª Janaísa secretária de assistência social, e demais 

presentes na sessão. Concedida a palavra aos parlamentares, o vereador 

Márcio (PSD) fez o uso desta para cumprimentar a todos presentes lamentou as 

mortes ocorridas no município. Logo após o vereador Joaquim Piaulino (PSD) 

onde o mesmo da as boas vindas a todos presentes. Em seguida o vereador 

Walter (MDB) saudou a todos presentes, e reforça que esta nessa casa 

legislativa para trabalhar pelo povo santaluzense, no ato o vereador Anderson 

(PSB) cumprimentou a todos presente e ao prefeito eleito Arquel Alves. Na 

sequência a vereadora Maíra (MDB) com a palavra deixa sua imensa satisfação 

e fazer parte dessa casa legislativa, e fala que vai está sempre trabalhando para 

o bem da população. O vereador Kennedy (MDB) que deu as boas vindas a 

todos; ao prefeito municipal e ao secretário de educação Wesley cujo o mesmo 

é o seu irmão. E na oportunidade se colocou a disposição de todos. Continuando 

o vereador James (PDT) agradeceu a todos e saudou os nobres vereadores com 

boas vindas, destacou a fala do poder de cada vereador nessa casa legislação 

digo legislativa na oportunidade fez uma indicação verbal ao prefeito municipal 

para que seja colocado lixeiras seletivas nas ruas do município. Iniciado o 

período das manifestações, foi concedida a palavra ao secretário de Educação, 

onde fala no termo de transição, o mesmo expõe tanto ponto negativo e positivo 

foca na regularização das escolas do município, onde o conselho é feito o pedido 

antes de (90) noventa dias; cita que alguns prédios estão com as estruturas 

deterioradas, fala dos ônibus escolares, faz um endagamento sobre a 

precariedade dos mesmo; sobre as demandas das ratas foi surpreendido pelo 

cartório do  município, pelo valor de mais de 400 mil de combustível, encontra-

se um debito de 1600,00 de Consignado, onde muitos servidores estão 

inadimplente, ainda fala que o ano letivo está previsto para se iniciar dia 17 do 



mês de fevereiro, com a implantação de carteiras digitais no município. Logo 

após fala sobre o encontro pedagógico, será encaminhada a esta casa o projeto 

de lei de valorização aos professores, que será bonificado com 50% do piso 

nacional, aborda que perderam um complementar de mais de 100 mil do VAAT, 

faz uma abordagem sobre o reajuste que foi implantação da educação especial 

que irá equipar as salas para crianças autistas para melhor atender essas 

crianças. Em ato continuo o srº presidente faz a leitura dos seguintes projetos: 

projeto de lei nº 001 de 07 fevereiro de 2025. Determina a criação de comissões 

permanentes, digo permanentes, digo permanente e especiais, autorizo, digo 

autorizo lei orgânica municipal regulamentando o regimento interno da câmara 

de vereadores. Projeto de lei nº 001/2025 dispõe da brigada municipal de 

prevenção e combate a incêndio florestais no município de Santa Luz-PI e da 

outras providências oficio nº 27/2025 ao tempo em que o saudamos, com a 

indicação de 02 (dois) servidores municipais para tomar acento como titular e 

suplente no conselho municipal de saúde de Santa Luz-PI, biênio 2025-2027 

para análise dos vereadores. No ensejo a Sr.ª.  Alluma explica sobre o projeto 

em questão que institui a prevenção e combate aos incêndios florestais que o 

selo ecológico é um tributo que o município recebe para implantar a brigada no 

município e cidades vizinhas, onde o edital está em aberto até o mês de março. 

Com a palavra o secretário de administração Pedro Nolasco, que aborda a 

criação da secretaria de transporte, e a desvinculação da secretaria de cultura, 

esporte e lazer, que estará apresentando a câmara municipal, explica também 

sobre o decreto publicado sobre os lotes, onde o mesmo diz analisar os pontos 

no qual foram colocados esses pontos, pedem aos nobres vereadores que façam 

uma comissão para analisar os escritos nos lotes,, e fala que a população não 

se preocupem que os lotes, não serão tomados de ninguém na oportunidade de 

o vereador Joaquim(MDB) espoe sua opinião em relação aos escritos dos lotes 

que foram doados, onde ressalta que houve falha, onde teve mãe de família que 

mora de aluguel e não foi contemplada com o lote, deixa sua indignação. 

Continuando o vereador Walter (MDB) as abordagem que foi colocado pelo 

secretário de educação, no caso abordado pelo o mesmo, cita as escolas do 

município que teve reparos durante os 4 anos de mandato, sobre os ônibus que 

sempre teve manutenção, e ainda fala os repasses e a quantia que ficou, e como 

foi usado no rateio no final do ano, fala sobre o decreto que foi publicado pelo o 

poder executivo decretando a revogação da lei que foi aprovada por esta casa 

em dezembro de 2024,e ressalta do poder desta casa, que tem um cidadão que 

tomou posse de um terço do loteamento para benefício próprio, e para finalizar 

se coloca à disposição da população. O vereador James Rodrigues (PDT) 

colocou uma observação em relação ao projeto de lei de Nº de 07 de fevereiro 

de 2025, para acrescentar na Comissão e Legislação e Redação, que acrescenta 

o nome (Justiça) na oportunidade ainda fala sobre o projeto dos lotes doados, 

que não concorda com alguns nomes que estão na lista, pois tem pessoas que 

realmente precisa e ficaram de fora, sugere que seja feita uma avalição nos 



beneficiários na fala o advogado Drº. Roberto aborda sobre os grandes 

processos e pedido de FGTS, e que no final do ano teve bloqueio no município, 

que o município tem uma grande dividas de 800 processos de precatórias, 

aborda que a cidade de Santa Luz-PI tem uma grande área de parque de reserva 

ambiental, e pede ajuda aos nobres vereadores que ajude sobre a linha 

geográfica do município, pois áreas pertencente o município esta na cidade de 

Cristino Castro, pois o parque consorcio solar Cristino Castro pertence a cidade 

de Santa Luz-PI. Na sequência o Srº. Presidente informa sobre a nomeação das 

comissões nos termos regimentais, observando as indicações e a consequente 

escolha, resultando na seguinte  estruturação; Comissão de Constituição 

Legislação e Relação: Presidente- Walter Fernandes da Costa- Relator- Maira 

Sousa Pinto- Membro- Marcio Guedes do Rego- Comissão Especial: Presidente 

– James Rodrigues da Silva- Relator Kennedy da Silva Rego- Membro- Agnaldo 

da Silva Neves- Comissão de Serviços Público: Presidente- Maira Sousa Pinto- 

Relator- James da Silva Rodrigues-Membro- Joaquim paulino de Albuquerque 

Filho- Comissão Mista Permanente: Presidente- Anderson Ribeiro Martins- 

Relator- Agnaldo da Silva Neves- Membro-Kennedy da Silva Rego-Comissão da 

Cidadania- Presidente- Agnaldo da Silva Neves- Relator-James Rodrigues da 

Silva- Membro- Walter Fernandes da Costa. Passada a palavra ao Srº. Prefeito 

Municipal  que dá boas vindas a todos, como também se posiciona a disposição 

desde casa Legislativa, no Ata esclarecendo várias questões abordados na 

sessão, tais como: conserto das estradas, manutenção das maquinas, coleta de 

lixo no município. Ainda com a palavra o Srº. Prefeito afirma que  estará fazendo 

o possível para atender as demandas do município. Para finalizar o Srº. 

Presidente espoe o oficio de Nº 06/2025, e a carta patrocínio; Oficio de Nº 

06/2025 Em conformidade com as atribuições legais conferidas a esta 

instituição, vimos, por deste, solicitar explicações detalhadas sobre a emissão 

do decreto nº 002 de janeiro de 2025, que declara revogada a Lei Municipal Nº 

262/2024, bem como ao justificativas para a revogação da lei e a legalidade do 

mencionado decreto, conforme a legislação aplicada ao temo. O chefe do 

executivo poder ser acusado de abuso de autoridade se exceder os limites de 

sua competência ao revogar uma lei Municipal por meio de decreto, o Decreto 

deve se restringir a regulamentação da lei e a outras medidas administrativa 

especificas, violando o principio da legalidade e da separação dos poderes. A 

presente solicitação visa garantir a transparência e a clareza necessárias sobre 

os atos administrativos realizados, conforme os princípios da administração 

pública. É de suma importância que sejam fornecidas informações minuciosas 

acerca dos fundamentos e motivos que levaram a revogação da referida lei por 

meio do mencionado decreto. Carta patrocínio apoio/patrocínio. Vimos pelo o 

presente expor e solicitar a vossa senhoria apoio para o “jogos da Estrelas” (com 

a presença de Ronaldo Angelin, ex. Flamengo, Neto Caraúbas, ex. seleção 

brasileira e Cosma Silva) a ser realizado no dia 22 de fevereiro de 2025 no 

estádio Raelzão em Santa Luz-PI. O evento busca valorizar a pratica esportivas 



e seus benefícios para a saúde e o desenvolvimento humano, ao reunir atletas 

inspira jovens e adultos a se envolverem com o esporte, estimulando a adoção 

de hábitos saudáveis fortalecendo ainda mais o esporte em Santa Luz-PI. Como 

garantia do retorno do investimento, iremos divulgar a sua marca como 

patrocinador através de vários meios que incluem mídias impressa, mídia digital, 

mídia social: e também através de banners e na comunidade local. Na 

oportunidade o Srº presidente reforça que a câmara municipal não possui 

condições para esse tipo de fins, mais que cada vereador possa patrocinar por 

conta própria. Nada mais havendo a tratar a sessão foi encerrada as 11:37 com 

a lavratura desta Ata que lida e aprovada e assinada pelo presidente e demais 

vereadores presentes.  


